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Pardubice se letos na několik dubnových dní proměnily v místo, kde se setkával talent,
odvaha a silné životní příběhy, které mění pohled na svět. Konal se tu třetí ročník projektu
Mít svůj sen, který u příležitosti Mezinárodního dne Romů propojil kulturu, umění a
autentické výpovědi mladé generace. Program nabídl i divadlo, diskuse i hudební
vystoupení, která otevírají dialog napříč společností a ukazují, jakou sílu mají sny, když
dostanou prostor zaznít.

„Projekt Mít svůj sen dává mladým lidem prostor ukázat svůj talent i osobní příběh. Věříme, že právě
tyto zkušenosti a sny mohou inspirovat ostatní a zároveň pomáhají měnit pohled většinové
společnosti na Romy,“ řekl za pořadatele Nikolas Petik z organizace Miro suno.

Program odstartoval veřejnou debatou na Filozofické fakultě Univerzity Pardubice, zaměřená na
romskou identitu a kulturu. Diskuse se zúčastnili přední romisté Lada Víková, Zdeněk Andrše a
Michal Mižigár. Následovala vernisáž „Cesty – Stopy příběhů“ a večerní storytelling s Magdalenou
Gáborovou, Ivanem Červeňákem a Andrejem Horváthem.

Další den přinesl inspirativní setkání a umělecké zážitky, včetně interaktivní inscenace Příběhy
přeživších v Divadle 29, věnované autentickým výpovědím potomků romských přeživších holokaustu,
realizované pod záštitou organizace Slovo 21.

Vyvrcholením programu byl slavnostní galakoncert v kongresovém centru Paláce Pardubice. Na
pódiu vystoupily taneční soubory Amaro kheliben, Amaro trajo, Somnakune čave a Amare čaja, nově
za doprovodu kapely Galiani Gypsy Jazz. Součástí večera byla také vystoupení šesti studentů, jejichž
životní příběhy propojily medailonky vytvořené ve spolupráci s organizací Romea s živými hudebními
a tanečními vystoupeními. Představily se mladé talenty, mezi nimi zpěvačka kapely Kale Natálie
Kucharová, houslista Kevin Duna a zpěvačky Kristina Kirvejová a Kristen Rusnyaková, doplněné
osobními příběhy Bartoloměje Špiváka, Sáry Pařízkové, Karolíny Sivákové, Denisy Dražkovičové a
Michaely Krokové.

Akce letos vznikla ve spolupráci s organizací Slovo 21 a byla propojena s Multikulturním týdnem v
Pardubicích, který vyvrcholí 22. května tradičním romským průvodem. Ten uzavře sérii aktivit,
vytváří prostor pro sdílení příběhů a podporuje novou generaci Romů. Projekt Mít svůj sen tak není
jen kulturní akcí, ale platformou pro otevřený dialog a inspiraci napříč společností.

„Je vidět, že mnoha mladým Romům se jejich sny mohou plnit díky jejich talentům, schopnostem a
také úsilí a vytrvalosti. Stávají se vzory pro své vrstevníky, inspirují ostatní. Jsem rád, že se sami
zapojují také do práce neziskových organizací a přebírají spoluzodpovědnost. Díky tomu může mít
dialog s většinovou společností nový rozměr,“ uvedl náměstek hejtmana Pardubického kraje pro
sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola, který nad akcí převzal záštitu.
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